
... opažamo občutne razlike v porabi moči in energije ter glasnosti. Inštitut 
BLT Wieselburg je temeljito raziskal naše testne kandidate iz podjetij Fella, 
Lely, Pöttinger in SIP.

Josef WIPPL in Johannes PAAR

   V prvem delu našega primerjalnega testa 
(LANDWIRT 04/2017) smo predstavili štiri 
kosilnice in poročali o praktičnih izkušnjah na 
alpinskem terenu. Tokrat imajo besedo inže-
nirji iz inštituta BLT Wieselburg: s pomočjo 
kompleksnih meritev so zbrali podatke o težah, 
težiščih, dimenzijah, hitrostih vrtenja, delovnih 
hrupih znotraj in zunaj kabine, potrebnih močeh 
na kardanskih gredeh ter o porabi energije in 
višinah reza med košnjo prečno na klanec ter 
navzgor in navzdol. 
   Da bi zagotovili enake pogoje pri vseh stro-
ji, so bili za potrebe meritev vsi uporabljeni z 
istim traktorjem (Aebi TT211) in s centralnim 
vzvodom nastavljeni na enotno višino reza – 6 

cm. Poleg tega je bil hidravlični sistem razbre-
menjevanja na traktorju nastavljen neodvisno 
od mase posameznega stroja za čim bolj enoten 
pritisk na podlago: model Fella Ramos je kosil z 
214 kg pritiska na tla, Lelyjev Splendimo z 229 
kg, Pöttinger Novaalpin z 218 kg in SIP DISC z 
232 kg. 
   Poraba energije je bila izmerjena na ravnem 
terenu goste strukture travinja (4,7 do 5,1 t suhe 
snovi/ha). S tem smo izločili vpliv naklona in 
neravnega terena ter izpostavili razlike v porabi 
moči. 
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Vse kosilnice kosijo, vendar ...
Primerjava alpinskih diskastih kosilnic

Vzorec košnje: Fella Ramos 260 FK



   Še pred dejanskim praktičnim testom so 
morale izbrane kosilnice prestati test tehničnih 
zmogljivosti na testnem poligonu inštituta BLT v 
Wieselburgu. Najpomembnejše parametre lahko 
najdete v tabeli na strani 68. Ker se testirani stroji 
uporabljajo večinoma na strminah, smo posebno 
pozornost posvetili težam, osnim obremenitvam 
in težiščem. V tem delu preizkusa se je najbolje 
izkazala Fella Ramos z najmanjšo težo 440 kg. 
Vrednosti med posameznimi testnimi kosilnicami 
pa so sicer tako majhne, da  je v praksi ta vpliv 
skoraj zanemarljiv. Tehnične zmogljivosti dvoos-
nega nosilnega stroja so bistveno nad vrednostmi, 
ki jih zahtevajo testirane diskaste kosilnice.
   Znatne razlike pa smo opazili pri merjenju hru-
pa (glej Sliko 1). BLT Wieselburg je izmeril hrup 
zunaj ob kosilnici in v zaprti traktorski kabini ob 
ušesu voznika. Obe meritvi sta bili opravljeni pri 
540 vrt/min kardanske gredi. Lelyjeva kosilnica 
je bila najglasnejša. Izmerjena vrednost zvočnega 
tlaka 111 dB(A) zunaj ob kosilnici je primerljiva 
s hrupom žage ali propelerskega letala. Najtišji 
sta bili Pöttingerjeva in SIP-ova kosilnica: 99 
oziroma 101 dB(A). Te velike razlike občuti tudi 
voznik ob ušesu v traktorski kabini. Sam traktor 
Aebi TT211 pri nominalni hitrosti brez kosilnice 
in pri zaprti kabini proizvaja 79,5 dB(A) zvočne-
ga tlaka. Enako vrednost smo izmerili s prikl-
jučeno Pöttingerjevo kosilnico. Model Novaalpin 
torej ne poveča ravni hrupa v notranjosti kabine. 
SIP-ova kosilnica je povzročila rahlo povečanje 
hrupa v kabini 0,5 dB(A), ki pa voznika ne more 

zmotiti. Tega ne moremo trditi za Lely Splendi-
mo z ravnijo hrupa 84 dB(A) pri ušesu voznika. 
Fella Ramos se s 82 dB(A) postavi nekam vmes.

Vzorec košnje: Lely Splendimo 260 FA

Slika 1: Hrup ob ušesu voznika 
(v zaprti kabini)

Slika. 2: Zmogljivost (prosti tek – košnja)

Dobro opremljena za strmine



   Glasnost kosilnice vpliva predvsem na udobje 
voznika. Ko govorimo o potrebni moči traktorja, 
pa opazujemo razlike v učinkovitosti. Tudi tukaj 
obstajajo občutne razlike med našimi testnimi 
kandidati. BLT Wieselburg je s pomočjo navorne 
merilne vilice meril potrebno moč na kardanski 
gredi v prostem teku in med košnjo (glej Sliko 
2). Zaradi objektivne primerljivosti podatkov 
smo izmerjene vrednosti, upoštevajoč širino 
reza, transportno hitrost in kompaktnost krme, 
pretvorili v porabo energije (kWh/t TM) (glej 
Sliko 3). 
   Presenetljivo je dejstvo, da je kar polovico 
moči potrebne za delovanje v prostem teku. Ra-
zlike med štirimi proizvajalci so pri tem precej 
majhne. Najbolje teče Lely Splendimo s 7,5 
kW. SIP zahteva v prostem teku približno 1 kW 
več. Povečanje potrebne moči med košnjo pa je 
različno: Pöttinger Novaalpin zahteva le 7,7 kW.  
Poraba energije za SIP-ovo alpinsko kosilnico se 
poveča za 9,3 kW, medtem ko Lely Splendimo 
in Fella Ramo zahtevata bistveno večjo moč: 

10,4 kW oziroma 10,3 kW. Pri teh meritvah je 
za Lely potrebno upoštevati, da je red zaradi 
vgrajenih dodatnih usmerjevalk ožja, kar seveda 
zahteva dodatno moč. 
   V splošnem se potrebne moči med kosilnicami 
Fella, Lely in SIP razlikujejo za zgolj okoli 0,2 
kW. Samo Pöttinger Novaalpin potrebuje manj 
moči in sicer porabi okoli 15% manj energije od 
konkurence. 
   Razlike postanejo bolj očitne pri porabi en-
ergije, kjer je dodatno upoštevana višina odko-
sa, transportna hitrost in travna podlaga. Da bi 
se prepričali, da stalno kosimo z maksimalno 
delovno širino, smo med posameznimi meritva-
mi pustili pasove nepokošene trave. Najmanjšo 
širino odkosa, 2,47 m, ima Fella Ramos, Pötting-
erjeva Novaalpin je najširša in pokosi do 2,62 
m široko. Transportna hitrost je bila izmerjena 
natančno, s pomočjo instrumentov za merjenje 
časa in razdalje. Naredili smo en prehod s hi-
trostjo 6 km/h in drugega s hitrostjo 8 km/h. Pri 
višji hitrosti košnje se poraba energije nekoliko 
poveča pri vseh kosilnicah. 

Vzorec košnje: Pöttinger Novaalpin 261 B

Poleg delovnega hrupa zunaj pri kosilnici, smo izmerili tudi nivo 
hrupa ob ušesu voznika

Pri vseh testnih kosilnicah smo uporabili zgornji priklop za višino 
odkosa 6 cm.

Potrebna moč in poraba energije

Slika 3: Poraba energije med košnjo

TEHNIKA

Slika 4: Nagib navgor in navzdol                
(višina in vzorec odkosa)



   Slika 4 prikazuje občutno razliko v porabi energi-
je med diskasto kosilnico Pöttinger in preostalimi 
tremi testnimi kosilnicami: kosilnica Pöttinger 
deluje daleč najbolj gladko med vsemi testiranimi 
alpinskimi kosilnicami. Fella Ramos ima s svojimi 
štirimi velikim diski največjo porabo energije, sledi 
ji Lely. Še najbližje Pöttingerju je SIP DISC 260 F. 
Širina vsake vrstice na Sliki 3 prikazuje razpršenost 
posameznih meritev.  

   Vse testne kandidatke so imele enako teoretič-
no višino odkosa šest centimetrov, ki pa se je v 
praksi obnašala različno. Kakovost košnje je bila 
v prvi vrsti ocenjena na našem testnem poligonu v 
Pinzgau. Vsi stroji so morali izkazati svoje zmogl-
jivosti pri vožnji navzgor, navzdol in na terenu, 
razgibanem med 38 in 58 %. Višina odkosa je bila 
izmerjena s pomočjo nove optične metode. BLT je 
pri vsaki posamezni kosilnici posnel 32 fotografij 
travne ruše. Vsaka fotografija vsebuje okoli 60 mer-

Za določanje vsebnosti suhe snovi na hektar smo na 
večih območjih stehtali svežo krmo in odvzeli vzorce 
za merjenje vlage.

Potrebna moč na gonilu smo merili z navornimi meril-
nimi vilicami in rezultat pretvorili v porabo energije. 

Višina odkosa in vzored odkosa

itev višine stebla, kar pomeni kar 1920 točkovnih 
meritev za posamezno kosilnico. 
Sliki 4 in 6 prikazujeta razlike v kakovosti košnje. 
Na Sliki 6 lahko vidimo povzetke in povprečja vseh 
meritev: v nagibu navzgor in navzdol ter prečno na 
klanec. V povprečju in upoštevajoč vse meritve se je 
izkazalo, da ima SIP-ova diskasta kosilnica najbolj 
enakomeren vzorec odkosa. Vendar je prednost v 
primerjavi z drugimi testnimi kandidati s statistične-
ga vidika zgolj znatna. Razlike so večje, ko opazu-
jemo posamezne smeri košnje. Pöttinger Novaalpin 
je vodilna pri vožnji prečno na klanec (Slika 5). 
Izkazala je najmanjši odklon od nastavljene višine 
odkosa in ozke redi. Lely ima najbolj neenakomeren 
vzorec košnje pri košnji prečno na klanec. Višina 
stebla se giblje med 8 in 14 cm. Popolnoma drugače 
pa se je izkazala pri košnji v nagibu. Navkreber 
najbolje kosi Lely, sledi pa mu SIP. Fella in Pötting-
er sta imale približno dvakrat širšo red. Navzdol je 
najbolj enakomerno kosila SIP-ova alpinska kosilni-
ca. Vendar ne smemo pozabiti, da se je ravno pri tej 
kosilnici pri vožnji navzdol upočasnil pretok krme 
(LANDWIRT 04/2017).

 

Slika 5: Prečno na klanec 
(višina in vzorec odkosa)

Slika 6: Srednja vrednost vseh meritev 
(višina in vzorec odkosa)

Vzorec košnje: SIP Disc 260 F ALP

TEHNIKA



TEHNIKA

Fella Ramos 260 FK Lely Splendimo 260 FA Pöttinger Novaalpin 261 B SIP Disc 260 F Alp

Tehnična specifikacija (meritve BLT) in praktično ocenjevanje 

Proizvajalec/Tip

Fella 
Ramos 
260 FK

Lely 
Splendimo 

260 FA

Pöttinger 
Novaalpin 

261 B

SIP
Disc 

260 F Alp *)
Teoretična delovna širina [mm] 2,470 2,560 2,620 2,565
Širina v delovnem položaju [mm] 2,520 2,500 2,555 2,640
Število diskov kos 4 6 6 6
Število nožev na disku kos 2 2 2 2
Premer diska [mm] 570 345 420 390
Premer kosilnega grebena **) [mm] 730 500 520 510
Dolžina reza noža [mm] 80 80 50 60
Hitrost noža (ZW 540) [m/s] 86 78 76 86
Najvišja točka diska ***) [mm] 165 150 125 140
Naklonski kot grebena ****) [°] 3° v naprej 1° v naprej horizontalno 1° v naprej

Dodatne usmerjevalke no yes no no
Kot nagiba kosilnice  (levo/desno ) [°] 11/10 7/7 5/5 7/7
Teža in osne obremenitve
Teža [kg] 440 480 510 530 *)
Obremenitev prednje osi (AEBI TT211) [kg] 1,505 (57%) 1,567 (58%) 1,613 (59%) 1,657 (60%)
Obremenitev zadnje osi (AEBI TT211) [kg] 1,158 (43%) 1,130 (42%) 1,117 (41%) 1,095 (40%)
Težišče
Razdalja pred zadnjo osjo [mm] 1,102 1,133 1,152 1,174
Stranski zamik v smeri potovanja od 
sredine traktorja na desno [mm] 12 24 36 51

Višina nad tlemi [mm] 694 717 732 707
Meritev hrupa
Zunaj kosilnice dB(A) 105.0 111.0 99.0 101.0
Ob ušesu voznika v zaprti kabini dB(A) 82.0 84.0 79.5 80.0
Cena po ceniku z vključenim DDV 
(serijsko) EUR 10,476.- 11,586.- 12,840.- 10,864.-

Praktično ocenjevanje 
Potrebna moč/Poraba energije +/- +/- ++ +
Sledenje podlagi +/- ++ ++ ++
Vzorec košnje: prečno na klanec + + ++ ++
Vzorec košnje: navkreber + ++ + ++
Vzorec košnje: navzdol + + + ++
Pretok krme: košnja prečno na klanec in navzgor + + ++ ++
Pretok krme: košnja navzdol +/- +/- + +/-
Menjava nožev +/- + ++ ++
Mehansko varovanje pred naletom ++ +/- ++ ++
Vzdrževanje in čiščenje + ++ +/- ++
Teža ++ + + +
Gibljiv priklop + + ++ ++
Delovni hrup + +/- ++ ++

Dodatna oprema za testno kosilnico –
Varovanje 

med naletom, 
usmerjevalke

Hidravlično 
zlaganje 

stranskih zaščit, 
svetlobna 
oprema

–

*) testiran je bil prototip –po izjavah proizvajalca je serijski stroj za približno 40 kg lažji! Ocene:**) merjeno od vrha rezila do vrha rezila ++ zelo dobro; + dobro; +/- zadovoljivo ; - zadostno; -- neprimerno
***) nad tlemi na višini reza 6 cm 
****) na višini reza 6 cm 



Komentar

Vse lahko kosijo!

Vse preizkušene kosilnice so izpolnile osnovna 
merila za diskaste kosilnice za dvoosne traktorje. S 
podrobnejšim pregledom pa lahko opazimo očitne 
razlike: Fella Ramos je daleč najlažja kosilnica. 
Na hribovitem terenu pa veliki diski ovirajo sistem 
sledenja podlagi. Lely Splendimo je bila v praksi, 
če odmislimo veliko hrupnost, najbolj nevpadljiva. 
Najboljšo oceno je dobila za sistem sledenja podla-

Da bi ovrednotili kakovost košnje, smo posneli 32 
fotografij za vsako kosilnico.

gi in enostavno čiščenje. S Pöttingerjevo kosilnico Novaalpin boste la-
hko prihranili veliko goriva, ker jo je posebej lahko vleči. Vendar boste 
za nakup le-te morali seči globlje v žep. SIP-ova diskasta kosilnica je 
zasijala zaradi odličnega sledenja podlagi in predvsem zaradi najbolj 
enakomernega odkosa. Slabost, pri košnji navzdol se je pogosto upočas-
nil pretok krme. Torej ni ne najboljše ne najslabše kosilnice. Katera je 
najboljša za vas je posebej odvisno od profesionalnih in osebnih potreb. 
Upam, da vam bo ta primerjalni test olajšal prihodnji nakup kosilnice. 
Vaša odločitev vsekakor ne more biti napačna, saj vse izbrane kosilnice 
kosijo!

TEHNIKA

Naš povzetek vzorca košnje: Vse kosijo! 
Razlike v višini odkosa in vzorcu odkosa 
so precej majhne. Prečno na klanec kosi 
Pöttinger Novaalpin najbolj enakomerno. 
Pri košnji navzdol sta vodilna Lely in SIP. 
V povprečju in upoštevajoč vse meritve se 
je izkazalo, da ima SIP-ova diskasta kosil-
nica najbolj enakomeren vzorec odkosa.

SPECIALIST ZA TRAVINJE

 www.sip.si Robustno spravilo travinja

KOSILNICE DISC ALP
VRTENJE DISKOV V SREDINO

OBRAČALNIKI SPIDER ALP
PRETOK TROSENJA

ZGRABLJALNIKI STAR ALP
3D SLEDENJE PODLAGI

Inovativna vrtavka z okroglimi cevmi in 
pristriženimi kraki za boljšo storilnost, obliko 
raztrosa in čistočo krme.

Posebni križni zglobi na rotorju za popolno 
3D sledenje podlagi neodvisno od položaja 
podvozja.

Smer vrtenja diskov v sredino zagotavlja ožjo 
red in predstavlja optimalno rešitev za košnjo 
v nagibu in na izjemno strmih terenih.


